

## “两学一做”学习教育专栏

# 学校召开“两学一做”学习教育工作座谈会

本报讯（通讯员 来维龙）5月27日下午，学校在行政楼二楼会议室召开“两学一做”学习教育工作座谈会，校党委委员、副院长、“两学一做”学习教育协调小组组长张德芳主持会议并讲话。

张德芳指出，自“两学一做”学习教育开展以来，学校各级党组织高度重视，精心组织，学习教育开局良好；学用结合，突出特色，学习研讨取得实效；坚持问题导向，边学边查边改，抓实了党费收缴规范等专项整治。

就下一步开展“两学一做”学习教育，张德芳提

出明确要求：一是进一步提高思想认识，深入学习贯彻中央、省委、省委高校工委和市委的指示精神。要切实增强管党治党意识，真正把思想和行动统一到中央、省委、高校工委和市委的部署要求上来，把学习教育作为今年我校党的建设工作的龙头任务牢牢抓在手上。二是坚持问题导向，着力查找整改存在的突出问题。要对照中央、省委、高校工委和市委要求，立足自身实际，根据不同类型党员、不同层次党员领导干部的实际，列出问题清单，细化具体表现，逐项梳理分析，制定整改台账，明确整改目标、整改措施、

责任人和完成时限。要抓好群众反映强烈突出问题的整改，抓好党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育的后续问题整改。三是做好结合文章，坚持“两促进、两不误”。要把“两学一做”学习教育与高校综合改革紧密结合起来，与落实立德树人根本任务紧密结合起来，与提高教育教学质量、做好学校重点工作和党的建设工作紧密结合起来，做到“两促进、两不误”。四是强化指导督导，确保学习教育扎实有效。各党总支（党委）书记除了参加所在支部的学习教育外，要联系1个支部，对其学习教育督导指导。各党总支（党委）向所属党支部选派学习教育指导员，实现工作指导全覆盖、党支部参加学习教育全覆盖。对学习教育走过场的，要严肃问责追责。

学校“两学一做”学习教育协调小组成员参加会议。各党总支（党委）、直属党支部负责人汇报交流了“两学一做”学习教育开展情况。

## 我校主体结构工程质量验收完成

本报讯（通讯员 高源）5月17日上午，我校工程训练中心项目主体结构工程质量验收工作圆满完成。曲阜市建筑工程质量监督站站长孙海峰一行进行了现场质量勘验，该工程勘探、设计、监理及施工方负责人共同参与了质量验收，学校“工程建设领导小组”成员及部分系负责人参加了验收工作。

验收组一行首先认真查看了由曲阜市安全监督站出具的《安全检查验收报告》与工程实验室出具的《检测回弹报告》，听取了施工方与监理方的详细汇报，然后按照验收方案与技术标准，对整个项目的主体结构完成情况进行了现场核查和资料审查。经检查验收和综合评审，验收组一致认为该项目主体结构建设过程和管理均符合国家基本建设程序，主体结构工程质量标准全部合格，满足设计要求，同意进行下一步的内部安装与装修工程。参建方和监理方也一致表示，下一步将进一步加强工程管理与严格把关，优质高效地组织好后期阶段的施工，以确保把工程训练中心项目建设成优质工程。

## 济宁学院教工合唱团举行开班仪式

本报讯（通讯员 张保华）为丰富教职工的业余生活，提升我校教职工艺术素养，弘扬民族传统，推动学校文化建设，5月25日下午，济宁学院教职工合唱团开班仪式在音乐系排练厅举行。校党委委员、副院长张德芳出席仪式并致辞。校工会、音乐系等有关部门负责人及所有的合唱团团员参加了开班仪式。

张德芳首先发表致辞，他说，教职工合唱团是济宁学院组建的第一个教职工艺术团体，希望合唱团全体成员勤勉学习、刻苦排练、遵守纪律、听从指挥，不断提升艺术修养和合唱技巧，努力把教职工合唱团打造成为一张亮丽的名片。

会上宣读了《济宁学院教工合唱团章程》，艺术指导教师王峰和合唱团团员代表张金霞分别发言。

## 学校首届心理健康咨询成功举办

本报讯（通讯员 王世螺）本着“以赛促练，以赛促学，以赛促教”的原则，为了培养学生对心理学专业的热情，提高学生心理咨询专业技能，同时给学生们一个锻炼和展示自己的舞台，从而更好地促进他们的专业成长。历时一个半月的济宁学院首届心理咨询技能大赛于5月26日圆满结束。心理学专业的一线教师担任了本次大赛的评委，来自全校的130余名大学生参加了此次大赛。

本次大赛分为理论知识笔试、案例分析和角色扮演三个环节。围绕大学生常见的心理问题，分别考察大学生对心理学专业知识、心理诊断技能和心理咨询技能的掌握和运用。经过初赛、复赛和决赛的层层评选，最终选出一等奖2名，二等奖5名，三等奖9名。

## 我校举办防范电信网络新型犯罪教育讲座

本报讯（通讯员 魏超）为有效遏制电信网络新型违法犯罪，切实保障师生财产安全，5月19日下午，济宁市打击治理电信网络新型犯罪联席会议办公室李世强警官来我校作了《防范电信网络新型犯罪讲座》，学生工作处、安全保卫处负责同志，各系辅导员、学生代表400余人聆听了讲座。

李警官以“防范电信网络诈骗”为主题，通过揭露作案手段和诈骗方法，以案说法，对防范电信网络新型违法犯罪的相关知识进行了详细讲解、宣传和普及，教育大家要增强防骗措施，提醒大家一定要睁大眼睛，切勿轻信“天上会掉馅饼”的谎言。同学们纷纷表示，一定要从自身做起，提高安全意识，有效防范虚假信息诈骗，共同构筑防骗墙，维护个人信息安全和财产安全。

## 我校举办2016年全省高校大学生“论语大会”选拔赛

本报讯（通讯员 郝鹏）5月16日下午，我校党委宣传部、团委、儒学与地域文化研究传播中心在文科楼联合举办了2016年全省高校大学生“论语大会”选拔赛。

全省高校大学生“论语大会”旨在深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，落实习近平总书记视察曲阜时的重要讲话精神，进一步弘扬中华优秀传统文化，打造儒学经典品牌。比赛由中共山东省委高校工委、中共济宁市委主办，曲阜市人民政府、山东广播电视台电视生活频道承办。

我校有关部门和各系对这次全省高校大学生“论语大会”比赛高度重视，把组织好“论语大会”作为加强传统文化教育，推进社会主义核心价值观建设的重要举措，精心组织，广泛发动，认真做好选拔推荐工作，共有10个系

的31名同学参加了学校选拔赛。选拔赛分笔试、面试两个环节。笔试题重在考察学生精通《论语》及儒学知识情况，涵盖了《论语》等儒家经典篇目内容、习近平总书记视察曲阜时的重要讲话精神、对孔子及儒家思想时代价值的认知等；面试题目为结合《论语》原文简要阐述自己对该书的认识。在笔试前，党委宣传部副部长辛亚杰强调了举办本次选拔赛的重大意义并提出了有关要求。面试由党委宣传部部长邓新民，儒学与地域文化研究传播中心主任王钦鸿，文化传播系教授、博士周新芳，中文系博士、副教授王永超，团委社会实践部部长王振平等专家作为评委，确保了比赛的严肃性、公正性。这次选拔赛展示了各参赛选手热爱中华优秀传统文化，具有扎实的儒学基础、广博的知识面和较强的表达能力。

## 签署产学研合作协议

本报讯（通讯员 房永钢）5月18日，济宁学院-鲁能泰山曲阜电缆有限公司产学研合作基地签约暨揭牌仪式在鲁能泰山曲阜电缆有限公司隆重举行。我校科研处和物理与信息工程系、曲阜市科技局、鲁能泰山曲阜电缆有限公司有关负责人参加了本次活动。仪式上，科研处副处长赵洁和曲阜市科技局局长胡文强共同为产学研合作基地揭牌，物理与信息工程系主任程杰与鲁能泰山曲阜电缆有限公司总经理刘善强共同签署了“产学研合作协议”。

鲁能泰山曲阜电缆有限公司是由华能控股、中国电子元件百强企业和国家级高新技术企业，拥有省级示范工程技术中心和省级企业技术开发中心，生产经营范围覆盖光电线缆、石油化工、金属与非金属材料、外贸进出口等多个领域，实现了规模化、集约化、多元化的发展格局。本次协议的签署，必将在我校与鲁能泰山曲阜电缆有限公司前期合作的基础上，扩大合作领域，实现在产学研等各方面的优势互补和合作共赢。

## 我校第六届大学生啦啦操大赛圆满落幕



本报讯（通讯员 翟兆峰）领跑青春精彩，彰显青春活力。5月26日下午，我校第六届大学生啦啦操大赛在体育系风雨操场圆满落幕。

本次大赛共有来自我校11支代表队参加，分为花球自编动作和自选动作两轮比赛，经过激

烈的角逐：美术系代表队、教育系代表队获得一等奖；外国语系代表队、计算机科学系代表队、经济与管理系代表队、生命科学与工程系代表队获得二等奖；数学系代表队、中文系代表队、化学与化工系代表队、音乐系代表队、物理与信息工程系代表队获得三等奖；美术系代表队获得最佳表演奖、教育系代表队获得最佳编排创意奖；本次大赛特设最佳人气奖和最具潜力奖，该奖项根据微博投票及各代表队微博活跃程度和话题讨论程度评选，最后中文系代表队以968票获得最佳人气奖；数学系代表队以896票获得最具潜力奖。

我校大学生新媒体中心对本次大赛进行了网络宣传，截止比赛结束，新浪微博总浏览量153.1万，投票总数6325票，微博墙互动高峰时段500余条，山东师范大学、青岛科技大学、湖北文理学院、江西工程学院等20余所高校新媒体中心通过微博墙发来贺电。

## 校园短波

本报讯 5月19日下午，由教育系团总支主办，“快乐之家”学前教育协会承办的主题为“舞动六一 快乐起航”的儿童舞蹈大赛复赛在文科楼C108室举行。学前教育专业部分学生参加了此次活动。

本报讯 为了增强同学们的法制观念，构建和谐法制校园，5月19日晚，由经济与管理系团总支主办，系学生会承办的以“颂法精神，铸中国伟梦”为主题的团日活动在2015级各班召开，2015级部分学生参加了此次活动。

本报讯 5月20日下午，由济宁学院校团委主办，数学系大学生素质拓展俱乐部承办的2016年第五届济宁学院“红色记忆”爱国知识竞赛在理科楼报告厅举行，外国语系团总支书记陆璐出席了此次活动，各系学生会代表参加了此次活动。

（通讯员：杨增美）

（通讯员：臧俊）

（通讯员：王肖艺）